
O r t s b e i r a t   U n s h a u s e n

Niederschrift zur Sitzung des Ortsbeirates Unshausen 
vom Montag, 14.02.2022 im 

Dorfgemeinschaftshaus Unshausen

Anwesend
- Marco Pelz
- Carsten Clobes
- Dirk Corpataux
- David Zerbes
- Adrian Riegel

Top 1: Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Um 20: 00 Uhr eröffnet der Ortsvorsteher die Sitzung des Ortsbeirates. Er begrüßt die 
anwesenden Ortsbeiratsmitglieder und 7 Gäste. Anschließend stellt Marco Pelz die 
Beschlussfähigkeit der Sitzung fest.

Top 2: Aktionstag 12.03.2022

– Die Grünflächen im Dorf sollen gepflegt werden. Hier sollen durch eine Aktion 
Patenschaften gefunden werden. Es sollen an geeigneten Flächen 
„Patenschaftsschilder“ aufgestellt werden.

– Am Friedhof sollen Pflegearbeiten durchgeführt werden.

– Eine Müllsammlung soll durchgeführt werden.

– Es soll die Planung zur Blumenwiese durchgeführt werden.

Top 3: Gestaltung Friedhof

– Da sich die Bestattungskultur geändert hat, soll der Friedhof umgestaltet werden.

– Zur Planung der Umgestaltung des Friedhofs soll eine Arbeitsgruppe gegründet 
werden. 
Vom Ortsbeirat sind Carsten Clobes und David Zerbes hier vertreten.
Wir würden uns freuen hier noch ein paar interessierte Unshäuserinnen und 
Unshäuser begrüßen zu können. Es wäre auch schön Vertreter der Kirchen in dieser 
Arbeitsgruppe zu haben. Bei Interesse einfach bei einem Ortsbeiratsmitglied oder per
Mail unter ortsbeirat@unshausen.de melden.
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Top 4: Verschiedenes

– Der Glasfaserausbau in der Großgemeinde Wabern soll durch die Firma Goetel aus 
Göttingen erfolgen.
Hierzu sollen demnächst Infoveranstaltungen stattfinden.

– Zum vorhandenen Defibrillator soll mal wieder eine Informationsveranstaltung zum 
Umgang und Gebrauch des Defibrillators stattfinden.

– Die 825-Jahrfeier wird fleißig durch den Festausschuss geplant.
Termin für das Jubiläumswochenende ist der 24.-26. Juni 2022
Wir feiern dann 825 Jahre Unshausen und 40 Jahre Chorverein / 20 Jahre 
Knurrhähe.

– In der Bauerngasse sind Straßenschäden (Kanaldeckel), diese müssen beseitigt 
werden.

– Das Thema Kindergartenbus wurde angesprochen. Die Beförderung der Kinder ist 
nur mit einer Begleitperson möglich. Hier sollen Lösungen gefunden werden.

– Die Gemeindeverwaltung wird gebeten für den Ortsteil Unshausen bzw. die gesamte 
Großgemeinde eine Starkregensimulation durchführen zu lassen. Die Analyse wird 
vom Land Hessen gefördert. (Siehe anhängender Bericht der HNA vom  21.12.2021)

– Bei der nächsten Durchführung eines Lärmgutachtens sollte der Termin dem 
Ortsbeirat und den Bürgern mitgeteilt werden.

– Die Gemeindeverwaltung wird gebeten den Ortsbeirat über Termine/Vorhaben die 
den Ortsteil Unshausen betreffen zu informieren.

Der Ortsvorsteher schließt die Sitzung um 21:20 Uhr.

gez. Marco Pelz gez. Dirk Corpataux

Ortsvorsteher Schriftführer
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